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—  A Fővárosi 'K ö n yvár átalakítása. Rozoga 
primitív és fontos céljának semmiben sem megfe­
lelő helyiségeiben a Fővárosi Könyvtár a mai 
napon nagyjelentőségű kulturális munkát kezdett 
meg. A könyvtár igazgatója, dr Szabó Ervin közel 
két éve már, hogy állandóan dolgozott az u. n. de- 
cimal?\s-rendszer bevezetésén, vagyis egy olyan 
'könyvtártechnikai rendszeren, mely a gyűjtemé­
nyek összes anyagáról, jellegéről és speciális szak­
jairól a kutatóknak a legminuciózusabb tájékozta­
tással szolgálhasson. A  tanulmányozás eredménye 
elsősorban az volt, hogy az amerikai eredetű deci­
mális rendszert, melyet Európában a belgák vet­
tek át először, a Fővárosi Könyvtár, mint a leg­
praktikusabbat, szintén elfogadta, ámde annak 
egyes szakaszait, mint például a szociológia és 
közgazdaság, melyek a rendszerben nem voltak kel­
lőképen kifejlesztve, teljesen átdolgozta és a nem­
zetközi könyvtárforgalomban leendő alkalmazás 
végett a brüsszeli „Institut, International le Biblio­
graphie“ vezetőségének bemutatta. Hogy a mun­
kálat gyorsabban haladjon, a jelenleg is Brüsszel­
ben időző dr Szabó Ervin személyesen fejtette ki 
a brüsszeli nemzetközi bibliographiai intézet igaz-

gatósága előtt a. rendszer egyes fogyatékosságait 
és az átdolgozás szükségét, úgy hogy a brüsszeli 
intézet az ő előterjesztései alapján, mint értesü4 
lünk- budapesti Fővárosi Könyviárt bizta meg 
a szociológiára és közgazdaságra vonatkozó biblio-i 
grapbiai szakcsoportok átdolgozásával. Ámde, mi­
közben a Fővárosi Könyvtárt külföldről ez a ki­
váló elismerés érte, azalatt a könyvtár eddigi 
rendszerében is megkezdődtek az átalakítások’, 
hogy a felgyűlt könyvanyag nyilvántartása egé­
szen a decimális-rendszer szellemében történhes­
sék. Ez az átalakitó munka tulajdonképen ma vette 
kezdetét s a már megkezdett és ezután folyamat­
ban levő átalakításokról dr Madzsar József, a 
könyvtár helyettes igazgatója, a következőkben volt 
szives munkatársunkat informálni:

_ A Fővárosi Könyvtár eddigi  ̂ gyűjtemé­
nyei az u. n. müncheni bibliográfiái rendszer 
egyik változata szerint voltak kezelve. Ez a rend­
szer azonban sokkal avultabh és tulhaladottabb a 
mi céljaink szempontjából, hogy sem a könyvtárat 
továbbra is ennek az elvei szerint vezethettük 
volna. Ezért szükség volt az új rendszerre áttérni 
azért is, hogy a könyvtárlátogatók és kutatók szük­
ségleteit fennakadás nélkül ki tudjuk elégíteni. 
Az 1912. évi beszerzéseink ennélfogva már az uj
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rendszer szerint dolgoztattak fel. Ez az új rend­
szer abban áll, hogy a tizedes, osztályozás eivei 
alapján állapítja meg az egyes szakok rendjét, a ti­
zedes osztályozás viszont' abban áll, hogy az egesz 
anyag tiz főcsoportra oszlik, melyeket 0-tol 9-)g 
terjedő számokkal jelölnek, például: 1  bölcsészet,
2. teológia, 3. szociológia stb. Ezek a csoportok is­
mét tiz alcsoportra oszlanak és ezek ismét tovább, 
ugv hogy tetszés szerint lehet elaprózni és speciali­
zálni bármely tudomány vagy ismeretágat, bár­
mely szakkönyvtár szükséglete szerint. Viszont kis­
könyvtárak egy vagy két számjegygyei is beérhe­
tik, ha ebben a rendszerben akarják gyűjtemé­
nyeiket nyilvántartani. ..

A Fővárosi Könyvtárnak ez a rendszere kü­
lönben, mely lehetővé teszi, hogy a kutatók bár­
mely speciális kérdésben a leggyorsabban _ tájéko­
zódhassanak, több budapesti és vidéki könyvtár­
nál is követőre talált. Egyelőre a Kereskedelmi 
Múzeum és a Kereskedelmi és Iparkamara kcmyv-j 
tárai vették át a tizedes rendszert s a maros vásár­
helyi kollégium, a budapesti ügyvédi kamara és 
más könyvtárak szintén ennek az osztályozásnak 
az elvei * alapján fogják gyűjteményeiket beren­
dezni. Itt említjük még meg, hogy dr Szabó^ nu- 
vln szerkesztésében ma jelent meg a i  óvárosi 
Könyvtár értesítője, mely az M II . évről sm lb  éviivOnvviai t u i . i  
jelentést, továbbá az 1912, év első negyedének 
könyvtári gyarapodásáról szóló jegyzéket ta x ^ -  
mazza.


